

这个“看脸”的世界让人欢喜让人忧

“测龄”网站刷爆朋友圈

本报记者 王伊婧

看脸“测龄”：“笑”在头顶

“测龄”的步骤很简单，只要你在手机浏览器上输入“how-old.net”网址，然后根据网页上的提示上传自己或者他人的照片，在经过几秒钟的后台分析后，系统就会针对此长相生成一个年龄数据，并以小黄卡片形式“贴”在头顶。操作方便，立等可见。

记者观察发现，有不少网友贴出了测试年龄比实际年龄要小的截图，并附言：“原来姐还是十八一枝花！”也有人晒了测试年龄比实际年龄大的截图，自嘲道：“果然还是要长得好看才行，颜值太低连机器都不待见呐！”还有人上传了几个同龄朋友的合影进行测试，结果答案从几岁至六十几岁不等，一秒成了“四世同堂”，令人忍俊不禁。

记者了解到，“how-old.net”出自微软，它的测龄原理是系统会对上传照片中人像的瞳孔、眼角、鼻子等27个“面部地标点”展开分析，进而得出“颜龄”。但是，开发团队也坦承由于拍照光线、发型、角度、妆容等因素影响，测试结果往往与真实情况大相径庭。

整形医生：

你的“颜龄”，由啥决定？

那么，人脸哪些部位最容易让测龄程序抓住

“黑化”你的机会呢？为此，记者请教了宁波市第二医院整形美容科的专家马越波医生。马医生告诉记者，人的面部最容易暴露年龄的就是皱纹。“首先是眼周皱纹，比如鱼尾纹和眼脸松垮；然后是鼻周皱纹，比如法令纹；还有口周皱纹，包括唇纹和下巴皱纹；以及额头的横纹和川字纹。这些都是最能够直接显露一个人的年龄的。”马医生介绍道，“与此同时，皮肤的色泽、光泽、和弹性也是年龄的一大标志。所以，如果你在光线比较强的环境下拍摄的照片，并且经过美图后，再上传测龄，估计就会比真实年龄年轻不少。”

心理专家：

“测龄”火爆，好奇心“作祟”

为什么这个网站会在社交软件上疯狂流传、备受追捧？宁波百合心理咨询所所长吕飞岳认为，这是社会大众的“好奇心”在“作祟”。“大家对于一个新事物的不了解，会激发探索欲望，对这个神秘事物进行尝试，所以会有不少人在一开始热衷于上传照片测年龄。但这股好奇心过去后，使用这个程序的人就会减少。因为这种测龄程序不一定具备科学性，电脑的智力结构低于人的大脑水平，我们用肉眼去分析一个人的年龄一定要比电脑程序来得精确。所以这个网站的娱乐性大于实用性，大家不妨一乐，也不必当真。”

最近，甬城的不少微信朋友圈被一张张黄色的页面截图给“刷屏”了。在这些截图上，每张人脸上方都标记了一个数字，代表了这张脸的年龄。妙龄少女成老妪，蹉跎大叔变鲜肉，那都是分分钟的事。只要你敢于把自己的照片上传到这个“测龄”网站，接下来就是“见证奇迹的时刻”——



(图片来自网络)

乘客空中突发急病

白衣天使援手施救



本报讯(记者王伊婧 通讯员洪笑然 范黎斌)“你好，我想代表我们全家感谢你们ICU的护士易青青……”日前，象山县第一人民医院突然接到一个来自台州的电话。至此，一个象山姑娘的旅途“小插曲”这才浮出水面。

电话那头的女士名叫钟婷婷。上个月，她母亲陈桂英在飞机上突发急症，幸亏得到易青青的急救才安然无恙。“我们家族有心脏病史，当时要不是小易姑娘挺身而出，后果真是不堪设想。”

4月12日下午5时许，在宁波飞往海口的B5440航班上，独自前往海南办事的陈桂英突然四肢僵硬，喘不上气，说不了话。“我今年61岁，一直以来身体不错，坐飞机也不是头一次。但是那天不知道为什么觉得心慌，飞行过程中有点头晕，我以为过会儿就会好的，没想到在快着陆时出现这种状况。”陈桂英说，当时她只能用力地推了推邻座的男子，对方发现她的异常之后，随即叫来了空乘人员。

“各位乘客您好，飞机上有没有医务人员，现在有一位乘客突发急病，需要大家的帮助。”同机前往海南旅游的易青青听到广播后，立即站了起来，在空姐的引导下走到陈阿姨身边。“我看到她的时候，人已经动不了了，表情看上去很绝望，我就蹲下来安慰她说‘阿姨你不用怕，我是护士’。”

根据陈桂英的回忆，当时她的意识已经有些模糊了，感觉到身边来人后，就费力地睁开了眼睛，“我看到一个个子小小的姑娘，听她说自己是护士以后，心就放下来了。”由于陈桂英手脚僵硬得厉害，情绪也很不稳定，易青青一边给她按摩穴位，一边跟她聊天，以缓解其紧张恐惧的心理。当时飞机正在下降，碰到气流颠簸幅度大，易青青在施救时只能靠着前排椅背稳定身体。

飞机着陆后，由于机场缺乏急救工具和药物，救护车还在赶来的路上，于是易青青没有和旅行团的人一起下飞机，而是坚守在陈桂英身边。在等待的半个小时里，易青青进行急救治疗的手一直没停过。其间，陈桂英稍缓和一些，喝了几口茶水后，用力坐起来抱住易青青。她努力吐出两个词：“名字……电话……”

“我觉得这太平常了，我只是做了我该做的，没有必要留下联系方式。”几经推辞，易青青只留下了名字。等到陈桂英被救护车接走后，易青青才与旅行团的众人汇合。

这个旅途中的小插曲，易青青并没有放在心上，回来后也没有跟其他人提起。事后，陈桂英通过机场地勤找到乘客登记信息，并辗转找到了象山县人民医院和象山县卫生计生局，才联系上了易青青。

计划停电预告

Table with columns for date, day, and location of power outages. Includes dates from 5/18 to 5/22 and various locations like 海曙区, 江东区, 镇海区, etc.

心理护理



在“5·12”国际护士节103周年纪念日来临之际，李惠利医院组织了“人文关怀，舒适护理”为主题的护士节系列活动，突出对病人的心理护理。图为消化内科护士在给一位将做介入治疗的高龄老人做心理护理。老人因病情低落，治疗上不积极配合，护理人员耐心说服。因老人听力不好，护士不厌其烦地反复讲解介入治疗的有关事项，直到他听明白。护理人员亲情般的关怀，终使老人消除了顾虑，坦然面对疾病，脸上露出了久违的笑容。

(吕方伟 摄)

为防蚂蚁啃菜种 使用禁用农药获刑

本报讯(记者黄丽娟 通讯员叶胜男 陈艳艳)为了防蚂蚁啃咬蔬菜种子，慈溪一菜农使用名为“甲基对硫磷”的禁用农药。在蔬菜成熟收割后，送往市场出售时被检测出了农药残留，该菜农也因此获刑6个月。

年逾六旬的沈老伯，家住慈溪掌起，一直以种菜为生。平时，沈老伯在田地劳作，妻子则在农贸市场卖菜。去年八九月份，沈老伯在种大白菜、蒿菜的过程中，为了防止蚂蚁吃种子，拿出了一瓶叫“甲基对硫磷”的农药，稀释后便浇在了种子两侧。沈老伯说，该农药是2006年从别人那里买过来的，当时买了2瓶。沈老伯虽然听说该农药是禁用的，但是觉得扔了可惜，便想着把它用完为止。

同年12月，白菜和蒿菜成熟，沈老伯从地里割来，让妻子拿到农贸市场去卖。农业部门的执法人员发现沈老伯的田舍里有“甲基对硫磷”的瓶装农药，于是对他地里的蔬菜进行了抽样检测。经农业监测中心检验，从沈老伯家

的大白菜和蒿菜中分别检测出甲基对硫磷含量为0.16mg/kg、0.97mg/kg，均为不合格食品。

沈老伯得知后，便将地里还剩下的100多棵大白菜和蒿菜及时销毁了。

近日，慈溪法院审理后认为，沈老伯在种植并销售给他人使用的农产品过程中，使用国家禁用农药，其行为已构成生产销售有毒、有害食品罪，据此，判处其有期徒刑6个月，并处罚金1000元。

宁波市轨道交通2号线一期工程客运中心站4号出入口施工招标公告

- 1. 招标条件: 本项目宁波市轨道交通2号线一期工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批函[2010]249号文批准建设... 2. 项目概况与招标范围... 3. 投标人资格要求... 4. 招标文件的获取...

宁波市第二医院永丰北路院区项目中央空调设备采购及相关服务招标公告

- 本项目位于市传染病医院内，招标人为宁波市第二医院。一、招标范围: 品目一: 离心冷水机组设备; 品目二: 多联机部分的室外机、室内机、冷媒、铜管、冷凝水管、分歧器、线控器、保温材料、控制系统(含设备及安装材料)等全部设备... 二、投标人资格要求...

“让爱走动”



5月9日，宁波“让爱走动”义工团在钱湖天地广场举行慈善义卖活动。数千件服装、鞋子、箱包、玩具、文具等崭新义卖品由不少爱心企业提供，当天义卖所得的50000余元善款将捐助给北仑区一名肾衰竭女性患者。(胡建华 摄)

公交儿女



“这是第一次有人陪我过母亲节，太高兴了！”5月7日下午，市公交镇海公司“陈叶服务队”的几位志愿者来到镇海九湖镇镇长宏村困难户包翠凤老人家中，在给老人送去礼物的同时，还送去了“公交儿女”的温暖和关心。80岁的包翠凤老人，老伴早逝，家中还有一个智残孙子和她相依为命。当天下午志愿者们还帮助包翠凤打扫屋子，给老人梳头发、剪指甲，陪她一起聊天。(冯小平/文 董美巧/摄)

折花感恩



日前，江北孔浦街道红梅社区携手街道居家养老天伦之家开展“感恩母亲节，折花献孝心”手工折绢花活动。社区特地请来折花达人小蕊，为残疾朋友们带来了一堂充满欢声笑语的课。在她的巧手指导下，花朵、枝叶慢慢成形，一朵朵康乃馨在妈妈和残疾朋友们手中怒放，代表了孩子们对母亲的一片孝心。(郑炯 毛梦欣 摄)